
 

 

PROCEDURA NEGOZIATA INDETTA AI SENSI DELL’ART. 59 D.LGS. 50/2016 E DELL’ART. 1 
COMMA 2 LETTERA B) DEL D.L. 76/2020 CONVERTITO CON LEGGE 120/2020, PER 
AFFIDAMENTO DELLA PROGETTAZIONE ESECUTIVA E L’ESECUZIONE DEI LAVORI DI 
REALIZZAZIONE DEL PARCO DI PALAZZO TE – CUP I6619000110004 – CIG 87741891D2 
 
Risposte ai quesiti alla data del 15.06.2021 

 

Quesito nr. 1 

in merito alla compilazione del documento amministrativo " Dichiarazioni integrative Dgue Progettista" al punto Parte IV 
del DGUE, lettera C, relativa ai servizi di punta, si chiede di chiarire cosa si intenda per "si richiede di compilare la 
scheda servizi allegata", non avendo trovato documenti così nominati nella documentazione di gara. 

Risposta 

Si comunica che la scheda è stata ora pubblicata sulla piattaforma Sintel  nella sezione “Documentazione di gara” e sul 
sito istituzionale. 
 

Quesito nr. 2 
In riferimento al punto 8.3.2 della lettera di invito "Progettazione esecutiva", in riferimento all'elenco di servizi e ai servizi 
di punta si chiede di chiarire se il riferimento temporale "ultimi dieci anni antecedenti la data di pubblicazione del bando", 
si intenda il lasso temporale "29/04/2021-29/04/2011" oppure gli anni precedenti alla pubblicazione del bando intesi 
come "anni 2020-2011". 
Risposta 

Si conferma anni precedenti intesi come anni 2020-2011 

Quesito nr. 3 
Si chiede di definire se sia corretto nel caso di "progettisti indicati" che generino la loro componente di PASSOE come 
mandanti anche se non facenti parte del raggruppamento, in caso contrario si chiede di definirne le modalità. 
Risposta 

Si conferma 

Quesito nr. 4 
Si chiede inoltre di definire quale sia il termine ultimo per inoltrare richiesta di sopralluogo facoltativo. 

Risposta 

Il termine ultimo per inoltrare richiesta di sopralluogo facoltativo è fissato per il giorno 30.06.2021. 

 

Quesito nr. 5 

Nella lettera di invito, al punto 8.2. lettera D, si richiede per lo svolgimento della attività di progettazione esecutiva la 
figura di un tecnico laureato con laurea tipo magistrale in Architettura avente funzione di progettista e coordinatore delle 
prestazioni specialistiche; nel punto a) successivo si indica che “la persona fisica incaricata dell’integrazione tra le varie 
prestazioni specialistiche ai sensi dell’art. 24 comma 5 del Codice può coincidere con un soggetto incaricato tra le varie 
figure presenti nel gruppo di lavoro che sia in possesso dei requisiti minimi richiesti”, si chiede pertanto se la figura di 
coordinatore possa essere ricoperta anche da una delle altre figure indicate come gruppo di lavoro. 
Risposta 

La figura di coordinatore può essere ricoperta anche da una delle figure indicate all'interno del gruppo di lavoro purchè in 
possesso anche della laurea tipo magistrale in Architettura. 
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Quesito nr.  6   
Nel caso di RTP da costituirsi per la parte di progettazione esecutiva, si chiede se i requisiti di capacità economica e 
finanziaria e tecnica- professionale di cui all’ articolo 8.3.2 della lettera di invito, debbano essere posseduti dal 
raggruppamento nel suo complesso 
 

Risposta 

In caso di RTP  da costituirsi, i requisiti di capacità economico finanziaria e tecnico-professionale  devono essere 
posseduti come segue : 

- requisito Fatturato globale  (punto 8.3.2.1  della lettera di invito) deve essere soddisfatto dal raggruppamento nel suo 
complesso. Detto requisito deve essere posseduto  sia dalla mandataria , in misura maggioritaria, sia dalla mandante; 

- requisito elenco servizi  (punto 8.3.2.2 della lettera di invito)  in ipotesi di raggruppamento orizzontale  il requisito deve 
essere posseduto dal raggruppamento nel suo complesso , sia dalla mandataria in misura maggioritaria , sia dalle 
mandanti; in ipotesi di raggruppamento verticale  ciascun componente deve possedere il requisito in relazione alle 
prestazioni che intende eseguire, fermo restando che la mandataria deve possedere il requisito relativo alla prestazione 
principale; 

- requisiti servizi di punta ( punto 8.3.2.3 della lettera di invito)  il requisito deve essere posseduto dal raggruppamento  
temporaneo orizzontale nel  suo complesso, fermo restando che la mandataria deve possedere il requisito in misura 
maggioritaria. Il requisito dei due servizi di punta relativi alla singola categoria e ID   può essere posseduto da due diversi  
componenti del raggruppamento. In caso di raggruppamento verticale  ciascun componente deve possedere il requisiti 
dei due servizi di punta in relazione alle prestazioni che intende eseguire, fermo restando che la mandataria deve 
possedere il requisito relativo alla prestazione principale. 

 

 Quesito nr. 7 

In riferimento all'articolo 8.3.2 "Progettazione esecutiva" punto 2 della lettera di invito, si chiede se possano essere 
considerati servizi in categoria D05 per la comprova del requisito D04 comprendendo questa anche problemi tecnici di 
tipo speciale e quindi di portata superiore alle competenze della D04. 

Risposta 

L’art 8 della lettera di invito chiarisce: “Per tutte le categorie, ai fini della qualificazione nell’ambito della stessa categoria, 
le attività svolte per opere analoghe a quelle oggetto dei servizi da affidare sono da ritenersi idonee a comprovare i 
requisiti quando il grado di complessità sia almeno pari a quello dei servizi da affidare”. Pertanto l’ID D.05 è ammissibile 
in quanto rientrante nella stessa categoria dell'ID D.04 e con un grado di complessità maggiore. 
 

 

Mantova, 15.06.2021                                                                                  

                                                                                                                             Il Dirigente/RUP 

                                                                                                                       Arch. Carmine Mastromarino 


